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Με επιτυχία εγκαινιάστηκε το νέο γραφείο του ΟΒΙ 
στην Περιφέρεια Ηπείρου με έδρα τα Ιωάννινα

Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας ΟΒΙ με το 
Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου

Σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και  με σκοπό τη στήριξη τόσο της
ερευνητικής  κοινότητας  όσο και  του παραγωγικού ιστού της  ευρύτερης  περιοχής,
εγκαινιάστηκε την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2019 η λειτουργία του νέου Περιφερειακού
Γραφείου του ΟΒΙ με έδρα τα Ιωάννινα. 

Στην  εκδήλωση  των  εγκαινίων  υπογράφθηκε  Σύμφωνο  Συνεργασίας  με  το
Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου  στη βάση λειτουργίας του νέου
γραφείου, για την εξυπηρέτηση των κοινών σκοπών των δύο φορέων. 

Όπως εξήγησε ο  Γενικός Διευθυντής του ΟΒΙ, κ. Παναγιώτης Κανελλόπουλος,
«η Βιομηχανική Ιδιοκτησία ως έννοια, μπορεί να έχει στενό «ακροατήριο», κυρίως
ερευνητικό και ακαδημαϊκό, τα εγκαίνια όμως του όγδοου Περιφερειακού Γραφείου
του ΟΒΙ, θα φέρουν το γραφείο κοντά σε οποιονδήποτε θέλει και έχει ανησυχίες για
την προστασία της εφεύρεσής του ή του βιομηχανικού του σχεδίου, και θα  αγγίξει και
τον τελευταίο ιδιώτη». 
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Το νέο Περιφερειακό Γραφείο του ΟΒΙ απευθύνεται στο σύνολο των επιχειρήσεων,
στις  βιομηχανικές  και  βιοτεχνικές  μονάδες,   στις  ΜμΕ  και  τις  startups,  στους
ερευνητές και τον ακαδημαϊκό κόσμο, στους ανεξάρτητους εφευρέτες, οι οποίοι έχουν
στη διάθεσή τους ένα καινοτόμο προϊόν (πατέντα), ένα πρωτότυπο σχέδιο (design),
μία  νέα  μέθοδο  παραγωγής  ή  μεταποίησης,  στους  ανεξάρτητους  βιομηχανικούς
σχεδιαστές  που επιθυμούν να κατοχυρώσουν την ιδέα τους.

Με  αφορμή  τη  συνεργασία  των  δύο  φορέων  και  τη  λειτουργία  του  νεοσύστατου
γραφείου  του  ΟΒΙ,  την  εκδήλωση  τιμήσαν  με  την  παρουσία  τους  ο
Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου, κ. Κωνσταντίνος Σιαράβας, ο Καθ. Τριαντάφυλλος
Αλμπάνης,  Πρύτανης  του  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων,  ο  κ.  Απόστολος
Αυγερόπουλος, Πρόεδρος του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου, ο
κ. Ιωάννης Μήτσης, Α’ Αντιπρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, ο κ.
Γιώργος  Γκωλέτσης,  Επιστημονικά  Υπεύθυνος  της  Μονάδας  Καινοτομίας  του
Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων  καθώς  και  εκπρόσωποι  παραγωγικών  φορέων  της
περιοχής.

Τον  ΟΒΙ  εκπροσώπησε  ο  Γενικός  Διευθυντής  του, ο οποίος  επεσήμανε  πως  τα
Ιωάννινα δε στερούνται  βιομηχανικής παράδοσης και  έχουν ένα πάρα πολύ καλό
Πανεπιστήμιο,  με  Σχολές  που  η  κατεύθυνσή τους  είναι  κυρίως  οι  Θετικές  και  οι
Πολυτεχνικές Επιστήμες. 

«Το γεγονός ότι φιλοξενείται το γραφείο του ΟΒΙ στο Επιστημονικό και Τεχνολογικό
Πάρκο, δε θα μπορούσε παρά να έχει  άμεση χρησιμότητα.  Ο ακριβής ρόλος της
αυτοπρόσωπης παρουσίας μας εδώ, είναι και συμβολικός, αφού σε αυτή την πόλη
γίνονται  τόσα σπουδαία  ερευνητικά  έργα και  δράσεις»,  καταλήγοντας  πως «είναι
πολλά τα χρήματα που επενδύονται για τα ερευνητικά κέντρα, χρήματα ελληνικά και
ευρωπαϊκά. Χρειάζεται όμως να ενσκήψουμε και να δούμε τι ακριβώς πατεντάρεται.
Δε  μπορεί  να  συνεχιστεί  να  προωθούνται  ακατάπαυστά  δημοσιεύσεις  σε  τρίτες
χώρες, με ελληνικά χρήματα, κι όμως να μην υπάρχει σε αυτές η προστασία. Πρέπει
όλοι  να  καταλάβουμε  τη  σημασία  της   «άυλης»  αξίας  μίας  πατέντας  για  τις
επιχειρήσεις. Η προστασία της βιομηχανικής ιδιοκτησίας δεν είναι τόσο μακριά όσο
νομίζουμε από το επιχειρηματικό και οικονομικό γίγνεσθαι». 

Παίρνοντας το λόγο ο Αντιπεριφερειάρχης Ιωαννίνων κ.  Κωνσταντίνος Σιαράβας,
δήλωσε πως χαίρεται ιδιαίτερα με τα εγκαίνια του Περιφερειακού Γραφείου του ΟΒΙ
στα Ιωάννινα, διότι θα προσφέρει σαφώς στη δράση, την καινοτομία και την έρευνα
στην  περιοχή  των  Ιωαννίνων.  «Έστω  και  καθυστερημένα,  αυτό  το  γραφείο  θα
βοηθήσει σημαντικά τους νέους στην έρευνα, μέσα στο Πανεπιστήμιο της περιοχής,
ενώ με το εκπαιδευμένο προσωπικό του θα βοηθήσει στην επιχειρηματικότητα και τη
βιομηχανική παράδοση στην πόλη». 

Ο  Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  Καθηγητής Αλέξανδρος Αλμπάνης,
ανέφερε  στο  χαιρετισμό  του  πως είναι  σημαντική  η  ημέρα  των  εγκαινίων  του
γραφείου  του  ΟΒΙ  στα  Ιωάννινα,  διότι  θα  στηρίξει  αυτό  που  ευρέως  λέγεται
«πατέντα» και «βιομηχανική ιδιοκτησία», κυρίως των ερευνητών, παλαιών και νέων,
και  κυρίως  εκείνων  που  παράγουν  αποτελέσματα,  από  τα  οποία  προκύπτει
τεχνολογία. «Οι ερευνητές πρέπει να καταλάβουν πως αξίζει να επενδύσουν σε αυτό
και όχι μόνο σε δημοσιεύσεις ή σε συμμετοχές σε συνέδρια. Πρόσφατα μάλιστα, το
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Πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων  απέκτησε  ένα  επιστημονικό  κέντρο,  με  6  Ινστιτούτα,  τα
οποία  καλύπτουν  τους  6  πυλώνες  της  υψηλής,  έξυπνης  εξειδίκευσης  της
Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  τους  4  από  αυτούς  τους  έχει  υιοθετήσει  η  Περιφέρεια
Ηπείρου με την οποία και συνεργάζεται στενά το Πανεπιστήμιο. Ήδη στην Ήπειρο
υλοποιούνται 39 μεγάλα ερευνητικά Προγράμματα, στα οποία οι επικεφαλείς είναι οι
επιχειρήσεις, πίσω όμως από αυτούς βρίσκονται τα εργαστήρια του Πανεπιστημίου».

Η εκδήλωσης συνεχίστηκε με  το  χαιρετισμό του κ.  Απόστολου Αυγερόπουλου,
Προέδρου του ΔΣ του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου.

Ο κ. Αυγερόπουλος ανέφερε πως «η παρουσία του ΟΒΙ στα Ιωάννινα ωφελεί εμάς,
το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, τις νεοφυείς εταιρίες, την πόλη των Ιωαννίνων και την
ευρύτερη Περιφέρεια Ηπείρου. Σκοπός της παρουσίας του ΟΒΙ στην Ήπειρο είναι να
παρέχει υπηρεσίες στην πανεπιστημιακή-ερευνητική κοινότητα και τον επιχειρηματικό
κόσμο  και  να  συμβάλλει  στη  διασύνδεση  της  καινοτομίας  με  την  οικονομική
παραγωγή  και  την  εμπορική  αξιοποίησή  της,  να  ενισχύσει  την  εφευρετική
δραστηριότητα  στην  Περιφέρεια  Ηπείρου,  αλλά  και  ευρύτερα  στην  Κεντρική
Ελλάδα». 

Κατέληξε λέγοντας πως «το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου αλλά και
οι μέτοχοι που συμμετέχουν σ΄αυτό, αναγνωρίζουν αμοιβαία ως κοινούς στόχους στο
πλαίσιο συνεργασίας που θα υπογραφεί σήμερα:

α)  την  άμεση  δημιουργία  ευνοϊκού  περιβάλλοντος  και  προϋποθέσεων  για  την
προώθηση  της  καινοτομίας,  της  επιχειρηματικότητας  και  της  αξιοποίησης  των
αποτελεσμάτων  γνώσης  για  όλες  τις  επιχειρήσεις,  συμπεριλαμβανομένων  των
νεοφυών (start-ups), β)  την εμπορική αξιοποίηση της εφευρετικής  και  καινοτόμου
δραστηριότητας, τη στήριξη του οικοσυστήματος καινοτομίας και τη διασύνδεσή του
με την οικονομική παραγωγή, γ) την ανάπτυξη συνεργασίας με τους τοπικούς φορείς
και τη συνεισφορά στην προώθηση της τεχνολογικής εξέλιξης στην περιφέρεια και τις
γειτονικές περιοχές».

Ο  κ. Ιωάννης  Μήτσης,  Α’  Αντιπρόεδρος  του  Εμπορικού  Επιμελητηρίου
Ιωαννίνων,  έκανε αναφορά στην εξαγωγή λαμπρών ερευνητών και  επιστημόνων
στο εξωτερικό. «Ευελπιστούμε στην καλή συνεργασία μεταξύ της πανεπιστημιακής
κοινότητας, της Περιφέρειας Ηπείρου και των Επιμελητηρίων μας, με κύριο σκοπό
την  ανάπτυξη  των  μικρομεσαίων  επιχειρήσεων  και  των  τοπικών  οικονομιών.
Χρειάζεται να μειωθεί η μεγάλη μάστιγα της ανεργίας που υπάρχει στην περιοχή των
Ιωαννίνων και να επέλθει μία ισόρροπη ανάπτυξη του βιοτεχνικού και βιομηχανικού
κλάδου, σε συνάρτηση με έρευνα και καινοτομία, ώστε να σταματήσει  η εξαγωγή
επιστημόνων,  ερευνητών,  επιχειρηματιών  με  δυνατά  μυαλά  στο  εξωτερικό.  Το
Επιμελητήριο, μαζί  με τον επιχειρηματικό κόσμο, θα βρίσκεται δίπλα στον ΟΒΙ σε
αυτό το εγχείρημά του». 

Στο τέλος, το λόγο έλαβε ο κ. Γιώργος Γκωλέτσης,  Επιστημονικά Υπεύθυνος της
Μονάδας Καινοτομίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ο ίδιος ανέφερε πως «για εμάς
που απασχολούμαστε με την καινοτομία και  την επιχειρηματικότητα το να έχουμε
κοντά μας έναν Οργανισμό που στηρίζει  και προστατεύει  τη διανοητική και δη τη
βιομηχανική  ιδιοκτησία,  είναι  πάρα  πολύ  σημαντικό.  Ουσιαστικά  μπορεί  να  μας
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βοηθήσει  όλους μας,  και  τις επιχειρήσεις  και  το πανεπιστήμιο.  Να προστατεύσεις
αυτήν την ιδιοκτησία, έχοντας διατηρήσει αυτά τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα». 

Μετά  το  τέλος  των χαιρετισμών,  πραγματοποιήθηκαν ενημερωτικές  παρουσιάσεις
σχετικά με τη βιομηχανική ιδιοκτησίας και την προστασία της από στελέχη του ΟΒΙ.

Ο κ.  Άρης Πιτταράς, Διευθυντής Καταθέσεων & Χορηγήσεων Τίτλων παρουσίασε
πτυχές της προστασίας της βιομηχανικής ιδιοκτησίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό,
ενώ  η  κα  Γιούλη  Παπαποστόλου,  Διευθύντρια  Ανθρώπινου  Δυναμικού  και
Εκπαίδευσης, παρουσίασε στοιχεία για την περιφερειακή ανάπτυξης του Οργανισμού
με όρους μέλλοντος.  Κλείνοντας,  ο κ.  Σωτήριος Ρόκκος,  Διευθυντής Υπηρεσιών
Πληροφορικής και Τεχνολογικής Πληροφόρησης, αφού μίλησε για τις παρεχόμενες
υπηρεσίες  του Περιφερειακού Γραφείου  του ΟΒΙ  στα Ιωάννινα,   παρουσίασε την
υπεύθυνη του νέου γραφείου,  κα Γιούλη Μπατσή.

Επισυνάπτονται  φωτογραφίες  από  την  εκδήλωση  των  εγκαινίων  και  την
υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας.

Στοιχεία επαφής:
Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου
Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων, Γραφείο 8
Υπεύθυνη: Γιούλη Μπατσή
Τ: 26510 07648
Email: obi_ioannina@  obi  .gr  
Ημέρες & Ώρες Κοινού: Δευτέρα – Παρασκευή 09.00 – 14.00
Ώρες Επικοινωνίας: Δευτέρα – Παρασκευή 09.00 – 17.00

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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